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CAMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO - ACRE 
Rua Hugo Carneiro, n° 567 — Bairro Basque 

ATA PLENARIA, DE 15 DE MAIO DE 2025. 

Ata da Trigesima nona sessao Ordinaria da 
primeira Sessao Legislativa da Decima Sexta 
Legislatura da Camara Municipal de Rio Branco, 
estado do Acre. 

Aos quinze dias do mes de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, as oito horas a quarenta minutos, no 
Plenario da Camara Municipal de Rio Branco; sob presidencia do vereador Joabe Lira, secretariado pelo 
vereador Felipe Tche; presentes ainda as edis: Aiache, Andre Kamai, Bruno Moraes, Eber Machado, Elzinha 
Mendonca, Fabio Araujo, Joao Paulo Silva, Joaquim Florencio, Matheus Paiva, Marcio Mustafa, Moacir 
Junior, Nenem Almeida, Rutenio Sá, Raimundo Nenem, Samir Bestene a Ze Lopes; foi aberta a sessao. A ata 
da sessao anterior foi aprovada por trezes votos a cinco. Andre Kamai, da bancada, votou contrario a ata da 
sessao anterior. No Constaram Oficios no Expediente do dia. Pela ordem: vereador Matheus Paiva requereu 
realizacao de ato solene pars entrega da honraria ao Sargento Sidiclei e a Capelania da Policia Militar do 
Estado do Acre, dia 27 de maio, as 08:30. Abertura do Ato solene: Vereador Leoncio Castro assomou a 
tribuna. Parabenizou as servicos prestados ao longo do periodo de enchentes na cidade de Rio Branco. 
Coronel Claudio Falcao assomou a tribuna. Agradeceu o reconhecimento dos servicos prestados. Tratou da 
ampliacao de servidores da Defesa Civil. Lamentou as desastres naturais que afetam as produtores rurais. 
Tratou das areas de risco no municipio. Destacou as medidas preventivas para assegurar as familias que 
estao em areas de risco. lnformou o cumprimento da agenda que se refere ao remapeamento do municipio 
de Rio Branco. Lamentou a falta de orcamento para a realiza4ao das atividades. Parabenizou os vereadores 
pelas materias que envolvem as atividades da Defesa Civil. Parabenizou a agradeceu os servidores pelos 
trabalhos prestados. Convidou, dia 28 de maio, para o lancamento Plano Municipal de Reducao de Risco. 
Vereador Moacir Junior, da bancada, parabenizou o Coronel Claudio Falco pelo carinho e servicos 
prestados. Vereador Aiache, da bancada, contextualizou sobre as dificuldades para realizar os servicos de 
defesa civil para a popula7ao. Extemou apoia nas atividades desenvolvidas na Defesa Civil. Vereador Eber 
Machado assomou a tribuna. Discorreu sobre as inunda4oes no municipio de Rio Branco. Lamentou a falta 
de recursos disponiveis para a Defesa Civil. Vereador Joao Paulo assomou a tribuna. Destacou a relevancia 
dos trabalhos desenvolvidos nos periodos de enxurradas. Vereador Bruno Moraes, da bancada, parabenizou 
nominalmente as servidores Defesa Civil. Parabenizou a criacao do PMRR. Vereador Andre Kamai assomou 
a tribuna. Tratou das medidas de preven4ao por meio de politicas publicas. Destacou as recursos que o 
governo federal disponibiliza para as medidas de prevencao. Vereador Felipe Tche assomou a tribuna. 
Tratou do Plano de Preven4ao de Combate as enchentes, PL n° 25/2025. Discorreu sabre o anteprojeto de 
lei que cria o comite municipal de prevencao a combate as enchentes. Chamou atencao para a suspensao da 
divida da reconstrucao do Rio Grande do Sui. Vereador Nenem Almeida, da bancada, parabenizou a 
fideranca do Coronel Claudio Falcao e a equipe da Defesa Civil. Contextuaiizou sabre as pianos de medidas 
de preven4ao. Chamou aten4ao para as politicas publicas que asseguram as familias em situacao de risco. 
Vereador Joabe Lira assomou a tribuna. Parabenizou o autor do requerimento. lnformou o reconhecimento 
nacional da Defesa Civil do Acre. Parabenizou o coronel Falco pelos trabalhos desenvolvidos. Destacou que 
a defasa civil 

a 

de toda populacao. Matheus Paiva, da bancada, parabenizou o autor do requerimento. 
Parabenizou a equipe da defesa civil. Vereador Ze Lopes, da bancada, destacou as trabalhos desenvolvidos 
ao longo dos periodos de enchentes. Destacou a importanci s atividades desenvolvidas na Defesa Civil. 
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Vereador Fabio Araujo, da bancada, solicitou ajuda na regiao do bairro sobral em decorrencia do igarape 

afetado pelos dejetos da ETA. Vereador Samir Bestene, da bancada, externou o comprometimento dos pares 

corn projetos que envolvem as atividades da Defesa Civil. Tratou das emendas parlamentares para a Defesa 

Civil. Vereadora Elzinha Mendonca assomou tribuna. Parabenizou o autor do requerimento. Relatou sobre 

as enxurradas em 2023. Chamou atencao pars o Bairro da Sobral a Placido de Castro. Vereador Joaquim 

Florencio, da bancada, parabenizou o Prefeito Tiao Bocalom pela escoiha e formulagao da equipe. Pela 

ordem: vereador Bruno Moraes externou apoio ao fundo corn emendas parlamentares. Encerrado o ato 

solene. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTS. Vereador Nenem Almeida assomou a tribuna. Lamentou a 

aprovacao do PLC n° 10/2025. Teceu criticas ao prefeito Tiao Bocalom. Teceu criticas ao presidente da Casa. 

Vereador Andre kamai assomou a tribuna. Solidarizou corn a imprensa por no participar pelo debate. 

Lamentou a falta de debate do PLC n°10/2025. Lamentou a omissao de informacoes com a tramitagao do 

PLC n° 10/2025. Chamou atencao para a licitacao do transporte publico. Vereador Eber Machado assomou 

a tribuna. Teceu criticas ao vereador Joabe Lira. Teceu criticas ao secretario Jonathan Santiago. Denunciou 

irregularidades quando da sessao anterior. Vereador Ze Lopes assomou a tribuna. Lamentou a falta de 

debate com o PLC n° 10/2025. Lamentou a perda de emendas pela prefeitura municipal de Rio Branco. 

Chamou atencao para a falta de compromisso com o dinheiro publico. Vereador Samir Bestene assomou a 

tribuna. Tratou da transparencia da tramita4ao do projeto do Executivo PLC n° 10/2025. Comentou sobre o 

edital de licitacao para o transporte publico. Agradeceu a aprova4ao do PL n° 35/2025. Vereador Leoncio 

Castro assomou a tribuna. Listou indica4oes para os cuidados com as pessoas de terceira idade nas unidades 

publicas de saude. Externou apoio ao PLC n° 10/2025. Encerrado o pequeno expediente. Aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. Vereador Nenem Almeida assomou a tribuna. Teceu criticas ao vereador Leoncio Castro. 

Lamentou a perda de emendas dos senadores. Em aparte: vereador Samir Bestene, vereador Leoncio Castro. 

Denunciou a falta de convocagao para a reuniao das comissoes. Em aparte: vereador Andre Kamai, Eber 

Machado, vereador Raimundo Nenem. Vereador Joao Paulo assomou a tribuna. Chamou atengao para a 

leitura do regimento da Casa. Externou apoio ao PLC N° 10/2025. Tratou do debate democratico na Casa. 

Em aparte: vereador Samir Bestene, vereador Andre Kamai. Chamou atencao para o boletim sobre a dengue. 

Em aparte: vereador Eber Machado. Vereador Ze Lopes assomou a tribuna. Pela ordem: vereador Eber 

Machado justificou a saida da sessao. Denunciou a paralisacao da obra do viaduto na estrada Dias Martins. 

Em aparte: vereador Andre Kamai, Nenem Almeida, Joao Paulo. Solicitou o sobre aviso em caso de sessao 

suspensa. Denunciou a falta de mediadores a manutencao estruturais na escola Luiz Carlos Fontenele. 

Denunciou a insatisfacao das cooperativas com contratos de abastecimento de alimento nas escolas da 

prefeitura. Em aparte: vereador Samir Bestene, Felipe Tche. Solicitou aos pares a aprova4ao do requerimento 

sobre a paralisacao da obra na estrada Dias Martins. Pela ordem: vereador Nenem Almeida lamentou a falta 

de tramitacao dos PL de sua autoria. Ainda pela ordem: Vereador Aiache lamentou a falta de quorum. 

Tambem pela ordem: vereador Samir Bestene requereu a alteragao de quorum minimo. Ainda pela ordem: 

vereador Felipe Tche requereu a assinatura dos pares no Projeto de Resolucao para alterar o quorum 

minimo. Tambem pela ordem: vereador Samir Bestene requereu o registro de presenca de forma nominal 

no encerramento da sessao. Ainda pela ordem: vereador Aiache lamentou a falta de quorum no grande 

expediente afirmando a impossibilidade de discursar de acordo com o sorteio de falas do grande expediente. 

Tambem pela ordem: vereador Andre Kamai defendeu a redu4ao do quorum minimo para as sessoes para 

um terco dos vereadores. Solicitou a entrada do requerimento que requer informacoes sobre o PLC n° 

10/2025 na ordem do dia. Ainda pela ordem: vereador Felipe Tçjinormou que os requerimentos que so 
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apresentados entram na sessao posterior. Vereador Joabe Lira informou que a sessao sera suspensa 

retornando dia 20 de maio corn o grande expediente e ordem do dia. SESSAO SUSPENSA. REABERTA A 

SESSAO as oito horas a cinquenta minutos do dia vinte de maio. Registrada a presenca dos edis: Joabe Lira, 

Aiache, Antonio Morals, Eber Machado, Elzinha Mendonca, Joao Paulo Silva, Joaquim Florencio, Leoncio 

Castro, Lucilene Vale, Matheus Paiva, Marcio Mustafa, Moacir Junior, Nenem Almeida, Raimundo Nenem, 

Samir Bestene e Ze Lopes. Vereador Aiache assomou a tribuna. Contextualizou nuances do processo de 

tramita4ao a aprova4ao do emprestimo de sessenta a sete milhoes de reais de aporte ao setor de transporte 

publico do Municipio. Em apartes, os edis: Leoncio Castro, Lucilene Vale, Samir Bestene, Joabe Lira, Ze Lopes 

e Nenem Almeida. Encerrado o grande expediente. Aberta a EXPLICArAO PESSOAL. Vereador Joabe Lira 

assomou a tribuna. Apresentou projeto de lei que institui a Semana Municipal de Brincar. Vereador Eber 

Machado assomou a tribuna. Fez criticas a gestao Bocalom pela politica economica adotada pelo prefeito de 

Rio Branco. Apontou desvio de competencia quando da aquisicao de novos veiculos para a frota de coletivos 

do Municipio. Vereadora Lucilene Vale assomou a tribuna. Apresentou PL que cria a politica municipal de 

prevencao e tratamento da depressao a de outros transtornos mentais. Leu a justificativa e discorreu acerca 

da importancia da materia. Apresentou ainda, PL que obriga a disponibilidade de torres de carregamento de 

celular aos usuarios dos servicos publicos. Vereador Nenem Almeida assomou a tribuna. Questionou o PLC 

que aportou sessenta a sete milhoes ao Transporte Publico. Cobrou isonomia a Casa. Em questao de ordem, 

vereador Eber Machado requereu celeridade na tramitacao de suas proposicoes. Encerrada a explicacao 

pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessao foi encerrada as nove horas e vinte e quatro minutos e, para 

os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, apos ser lida a aprovada por unanimidade, foi assinada por 

ele, Presidente, e, por mim, Secretario: 

JCI'ABE LIRA 
Presidente da CMRB 


